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 Serien är konvergent med värdet 3.
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         Eftersom  man är intresserad av koeff.  för 5x  ser man att .5k
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4. y  f (x)  x 3  4
x 2 , Df  x  R : x  0 .
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         Vi tittar på x  , eftersom det kan finnas en sned asymptot till.
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         Vi får att xy   är en sned asymptot, xdå
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          Stationära punkter: 0)(  xf 3 8 0 2x x    

         Teckenschema:

      x       0         2
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f (x) Ej def         3

      Lokal minimipunkt i x  2.
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5. a) Använd hjälpvinkelmetoden
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        Alt.1: kvadrera och addera ekvationerna, då 222  AA   (ty 0A )
        Alt.2: Använd 2 2 2 2( 1) 1 2A a b     



          Ekvationssystemet

























2
1cos

2
1sin

1cos2

1sin2








   ger fasförskjutningen

4
3  .

          Funktionen kan skrivas 





 

4
33sin23cos3sin)( xxxxf .

     b)   xxxy arctan12 2 
        Tangentens ekvation är )()( 000 xxxfyy  , där 0 0x   och

0 2 0 (1 0) arctan0 2y       .
        Vi deriverar

2 2
2

1( ) (2 (1 )arctan ) 1 2 arctan (1 ) 2 2 arctan
1

f x D x x x x x x x x
x

            


         och får att (0) 2.f  

         Insättning i tangentens ekvation ger 2 2 ( 0) 2 2.y x y x      

6.

     Bildarean är xyAb   och affischarean är    480032  yx .  Man får
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     eller 02402 x  (falsk).

  240202402  xAb  lokal maximipunkt.

     Störst bildarea får vi om 2402 x  och 3 60 2y    .


